

**Полтавський державний аграрний університет
Навчально-науковий інститут економіки, управління,
права та інформаційних технологій
Кафедра підприємництва і права**

**I Міжнародна науково-практична конференція
(заочна форма)
«ЯКІСТЬ ТА БЕЗПЕЧНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ У
ВНУТРІШНІЙ І ЗОВНІШНІЙ ТОРГІВЛІ Й
ТОРГОВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО: СУЧАСНІ
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ І ПЕРСПЕКТИВИ»**



**Полтава
ПДАУ
2022**



УДК 339.3:339.5

Програмний комітет

Аранчій В. І, ректор Полтавського державного аграрного університету, к.е.н., проф.

Члени програмного комітету

Каменова Д. К. – д. пед. н., професор, Варненський університет менеджменту (Республіка Болгарія);

Гусейнов М. Д. – д.е.н., професор, Азербайджанський державний аграрний університет (Азербайджанська Республіка);

Тошко Крістев – професор, директор Інституту європейської освіти (Республіка Болгарія);

Гаспарян Г. А. – професор, завідуючий аспірантурою Національного аграрного університету Вірменії (Республіка Вірменія);

Махмудов Х. З. – д.е.н. професор, Полтавський державний аграрний університет;

Організаційний комітет

Калашник О.В. – к.т.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Мороз С. Е. – к. пед.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Яснолоб І. О. – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Будник Н. В. – к.т.н., доцент, завідувач кафедри харчових технологій Полтавського державного аграрного університету;

Бірта Г. О. – д.с.-г.н. професор, завідувач кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»;

Пелик Л. В. – д.т.н., професор, професор кафедри товарознавства, митної справи та управління якістю Львівського торговельно-економічного університету;

Коваль Л. М. – д.е.н., доцент, професор кафедри готельно-ресторанної справи і туристичного бізнесу Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту;

Гречан А. П. – д.е.н., професор, професор кафедри економіки Національного транспортного університету;

Спіцина А. Є. – к.пед.н., доцент, доцент кафедри економіки Національного транспортного університету;

Кириченко О. В. – к.т.н. доцент кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

У збірнику матеріалів I Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Якість та безпечність продукції у внутрішній і зовнішній торгівлі й торговельне підприємництво: сучасні вектори розвитку і перспективи» були розглянуті актуальні питання якості, безпечності і екологічності продукції; технічного регулювання в Україні та світі; експертизи товарів; сучасної торгівлі і підприємництва; ринку товарів та послуг в умовах глобалізації та цифровізації; митний аспект зовнішньої торгівлі; комерційної логістики; бізнес-освіти та управління знаннями тощо.

Автори вміщених матеріалів висловлюють власну думку, яка не завжди збігається з позицією редакції. За зміст матеріалів відповідальність несуть автори



2. Судомир С. М. Результативність системи управління організаційним розвитком підприємств. Збірник наукових праць ТДАТУ імені Дмитра Моторного. Економічні науки. 2019. № 2 (40). С. 39–48.

3. Таран-Лала О. М., Зось-Кіор М. В., Андрусенко М. М. Імідж підприємства як фактор впливу на його конкурентоспроможність. Агросвіт. № 7. 2020. С. 46–58.

Бургу Ю.Г.,

к.с.г.н., доцент кафедри товарознавства,
біотехнології, експертизи та митної справи, доцент,

Рачинська З.П.,

ст. викладач кафедри товарознавства,
біотехнології, експертизи та митної справи,

Котова З.Я.,

ст. викладач кафедри товарознавства,
біотехнології, експертизи та митної справи,

*ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»,
м. Полтава, Україна*

ДОСЛІДЖЕННЯ ЯКОСТІ ВИНОГРАДНИХ ВИН

Виноградарство та виноробство в Україні є традиційними галузями сільськогосподарського виробництва та перспективними видами аграрного бізнесу, які забезпечують населення цінними та незамінними продуктами харчування, переробну промисловість – сировиною та відіграють важливу роль у наповненні державного та місцевих бюджетів [3].

Сьогодні технічні вимоги до якості виноградних вин контролюються за ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальні технічні умови». З органолептичних показників визначено: прозорість, колір, смак та аромат (букет). З фізико-хімічних показників для деяких груп і типів виноградних вин визначають об'ємну частку етилового спирту; масову концентрацію цукру; титрованих кислот, у перерахунку на винну кислоту; летких кислот, у перерахунку на оцтову кислоту; сірчистої кислоти [1].

Об'єктом дослідження були три зразки червоного напівсухого вина вітчизняного виробництва: «Коблево PINOT NOIR», виробництва АТ «Коблево», вино «Shabo Classic», виробництва ТОВ «Промислово-торговельна компанія Шабо», вино «Cotnar Каберне-Совіньйон», виробництва ТОВ «Котнар Хілл».

Якість кожного товару залежить від сукупності притаманних йому фізичних, хімічних і біохімічних властивостей, а також відповідності товару функціональним, естетичним, ергономічним та іншим вимогам, які



задовольняють певні потреби людини. Для харчових продуктів йдеться в основному про виконання вимог державної документації, тоді як оцінка якості передбачається в результаті порівняння двох і більше показників якості.

Порівняльну експертизу вина проводили із визначенням органолептичних та фізико-хімічних показників якості досліджуваних зразків вина відповідно до вимог чинного стандарту ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальні технічні умови», також була проведена балова оцінка якості. Досліджувані зразки вина при оцінці якості подавалися відповідної температури.

Із органолептичних показників визначалися: прозорість, колір, аромат, смак.

Результати органолептичної оцінки якості вина червоного напівсухого «Коблево PINOT NOIR», виробництва АТ «Коблево», показали, що зразок даного вина прозорий, колір червоний, відповідний, аромат вина приємний, повний, червоних ягід і сап'яну, смак повний, неповторний, сортовий, з легкими пасльоновими тонами, типовість вина відповідна.

Дослідження якості вина червоного напівсухого «Shabo Classic», виробництва ТОВ «Промислово-торгівельна компанія Шабо», показало, що зразок даного вина прозорий, колір темно - рубіновий з фіолетовим відтінком, відповідний, аромат вина приємний, повний, аромат ягід і фруктів з нотками чорної смородини, вишні і стиглої сливи, ніжні нотки чорного перцю, смак повний, середньої насиченості, м'який з фруктовим присмаком типовість вина відповідна.

Результати органолептичної оцінки якості вина червоного напівсухого «Cotnar Каберне-Совіньйон», виробництва ТОВ «Котнар Хілл» показали, що зразок даного вина прозорий, колір червоний, насичений, відповідний, аромат вина приємний, повний, фруктовий, з поєднанням ягід та спецій, смак повний, розкривається поступово, оголюючи поєднання фруктових, ягідних і пряних ноток.

Результати фізико-хімічної оцінки якості досліджуваних зразків вин показали, що досліджувані показники повнота наливу, масова концентрація титрованих кислот в перерахунку на винну кислоту, масова концентрація цукрів та об'ємна частка етилового спирту відповідають вимогам державної нормативної документації.

Для порівняльної експертизи органолептичних показників було використано метод балової оцінки.

Результати балової оцінки свідчать, що вино «Коблево PINOT NOIR», виробництва АТ «Коблево» набрало 9,7 балів; на 0,3 бали менше набрав зразок



вина «Shabo Classic», виробництва ТОВ «Промислово-торговельна компанія Шабо»; найменшу кількість балів (9,2 бали) набрав зразок вина «Cotnar Каберне-Совіньйон», виробництва ТОВ «Котнар Хілл».

Відповідно до результатів балової органолептичної оцінки зразків досліджувані вина віднесено до категорії якості – відмінна.

Суттєві відмінності в оцінках зразків виноградного вина дегустаторами визначено лише за показниками «букет» та «смак», за показниками «прозорість», «колір», «типовість» - відмінностей не виявлено.

Рівень якості вітчизняної виноробної продукції має значний потенціал до зростання. Стабільність і відродження даної галузі виробництва можливі за умови здійснення чіткої стратегії з боку держави із обов'язковим фінансовим забезпеченням. За таких умов вітчизняним виробникам-виноробам буде створено максимально сприятливі умови для нарощення виробництва своєї продукції та підвищення її конкурентоздатності в тому числі і на зовнішніх ринках харчових продуктів [2].

Список використаних джерел

1. ДСТУ 4806:2007. Вина. Загальні технічні умови / Нац. стандарт України. – Вид. офіц. – [Чинний від 2007-07-06]. – Київ: Держспоживстандарт України, 2007. – 16 с
2. Каламан О.Б. Методологія розробки стратегії виноробних підприємств: дис. д. е. наук : 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). ОНАХТ, Одеса, 2021.
3. Марченко С.І., Петрина Х.С. Порівняльний аналіз правового регулювання виноградарства та виноробства в Україні та Молдові. Часопис Київського університету права. 2019/4. С. 279-283.

Варнавська І.В.,

к.пед.н., доцент кафедри професійної освіти, доцент,
*Херсонський державний аграрно-економічний університет,
м.Херсон, Україна*

ПОНЯТТЯ «ЗНАННЯ» ТА ЙОГО ФОРМУВАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Поняття «знання» є неоднозначним і має кілька визначень. Воно визначається як частина свідомості, як щось загальне у відображенні предметного розмаїття, як спосіб упорядкування дійсності, як продукт і результат пізнання, як спосіб відтворення у свідомості об'єкта.

За визначенням Гаврилова Т. А., Хорошевського В. Ф. «знання» – результат процесу пізнавальної діяльності [2]. Зазвичай під знанням розуміємо результат пізнання, який має істинність, може бути фактично або логічно